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1. UvOD

Kreiranje poslovne politike i analiza rezultata poslovanja preduzeca i drugih oblika radnih organizacija se
uspesnije moze obaviti ako se u analizi koriste i kvantitativni metodi. Izvestan broj ekonomskih veli¢ina
koje se u ovu svrhu analiziraju mogu da se prikaZzu kao funkcije brojnih faktora, kao argumenata. Izmedju
medjusobno zavisnih veli€ina u ekonomiji ne postoji strogo funkcionalna veza, ali se paZljivom analizom
moze uociti da vecini takvih veza priblizno odgovara neka od matematickih funkcija.

Obradom dovoljno velike serije podataka moze se, izraunavanjem potrebnih konstanti odrediti Zeljena
funkcija koja aproksimativno najbolje oslikava zavisnost posmatranih veli¢ina i na osnovu koje se mogu
vrsiti predvidjanja daljeg ponaSanja jedne ekonomske veli¢ine u funkciji jedne ili viSe drugih

Jedna od tih funkcija koja ima veoma znacajnoo mesto u ekonomskoj literaturi jeste i funkcija dobiti.
Funkcija dobiti je razlika funkcije ukupnog prihoda i ukupnih troskova, D=P-C.
2. Funkcija dobiti

Rezultat uspesnosti poslovanja se finansijski najbolje ispoljava kroz dobit, pa analizi funkcije dobiti
poklanjamo posebnu paznju. Dobit ostvarena u proizvodnji nekog proizvoda X, u oznaci D, definiSe se
kao razlika izmedu ukupnih prihoda i ukupnih troSkova T, tj.

D=P-T. Q)
Dakle, dobit je funkcija dve promenljive. Medutim, ako su za proizvod X poznate funkcija prihoda P = pf(p)

=P(p) (P =xf-1(x)=P(x)), funkcija troSkova T = T(x) i funkcije traznje x = f(p), onda iz formule (1)
dobijamo funkciju dobiti kao funkciju jedne promenljive:

D =P(x) - T(x) =D(x) (D= pf(p) - T(f(p) ) = D(p)). )



Kada je P(x) — T(x) > 0 na proizvodu X se ostvaruje dobit i proizvodnja posmatranog proizvoda se smatra
rentabilnom. ReSavanjem nejednacine P(x) — T(x) = 0, tj. P(x) = T(x) dobijamo doniji i gornji prag
rentabilnosti QUOTE i QUOTE , kao i interval rentabilne proizvodnje x QUOTE ( QUOTE ). Kada je D(X) <
0 onda je re€ o gubitku.u intervalu rentabilne proizvodnje moZe se naci onaj obim proizvodnje koji
rezultira u najvecoj dobiti . ovaj obim proizvodnje se naziva optimalni obim proizvodnje QUOTE .

Kada je D(x) linearna funkcija onda zaklju€ujemo da nema optimalnog obima proizvodnje, jer ova funkcija
nema ekstrem.
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